

TANTÁRGYI TEMATIKA

Viktimológia, Kriminológia szak, MA, nappali/levelező

Tantárgy neve: Viktimológia	Tantárgy Neptun-kódja: nappali: AJBKR908KMAN3 levelező: AJBKR908KMAL3 Tárgyfelelős intézet: Bűnügyi Tudományok Intézete Büntetőjogi és Kriminológiai Intézeti Tanszék Tantárgyelem: kötelező
Tárgyfelelős: Prof. Dr. Görgényi Iлона, egyetemi tanár	
Közreműködő oktató(k):-	
Javasolt félév: 3. félév (őszi)	Előfeltétel: -
Óraszám: nappali: 2 óra/hét levelező: 12 óra/félév	Számonkérés módja: kollokvium
Kreditpont: 3	Munkarend: nappali/levelező
<p>Tantárgy feladata és célja: A tantárgy célja, hogy megismertesse a hallgatókat a viktimológia elméleti kérdéseivel, azaz a hazai és a külföldi szakirodalomban elemzett témakörökkel, valamint az áldozatsegítő támogatások biztosításának konkrét, gyakorlati kérdéseivel.</p> <p>Fejlesztendő kompetenciák: <i>tudás:</i> T2, T7 <i>képesség:</i> K1, K2, K6, K9 <i>attitűd:</i> A1, A3, A4 <i>autonómia és felelősség:</i> F1, F2</p>	
<p>Tantárgy tematikus leírása:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. A viktimológia fogalma, fejlődése és irányzatai, a viktimológia helye a bűnügyi tudományok rendszerében 2. Az áldozat fogalma, az áldozati tipológiák 3. Az áldozatok helyzete és jogai a nemzetközi dokumentumokra figyelemmel 4. Az áldozat-orientált európai uniós standardok 5. Az áldozatpolitika hazai története 6. Az állam általi kárenyhítés elméleti alapjai és nemzetközi tapasztalatai 7. Az állami kárenyhítés hazai gyakorlata 8. A mediáció az áldozatok szemszögéből 9. A másodlagos áldozattá válás kockázata és megelőzése 10. A bűncselekmények áldozatait segítő szervezetek 11. Az áldozatsegítő szolgáltatások 12. A speciális áldozatok viktimológiája 13. A speciális bűncselekmények viktimológiája 14. Az áldozat-orientált bűnmegelőzés 	
<p>Félévközi számonkérés módja és értékelése: Az aláírás megszerzésének feltétele az előadásokon való részvétel.</p> <p>Gyakorlati jegy / kollokvium teljesítésének módja, értékelése: A tárgy szóbeli kollokviummal zárul (Az értékelés ötfokú, 0-50% - elégtelen, 51-62% - elégséges, 63-75% - közepes, 75-87% - jó, 88-100% - jeles).</p>	
<p>Kötelező irodalom:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Görgényi Iлона: A viktimológia alapkérdései. Osiris Kiadó, Budapest, 2001. 	

2. 2005. évi CXXXV törvény a bűncselekmények áldozatainak segítéséről és az állami kárenyhítésről, valamint részletes indoklása

Ajánlott irodalom:

1. Barabás A. Tünde: Áldozatok és igazságszolgáltatás. Országos Kriminológiai Intézet. Budapest, 2014.
2. Görgényi Iлона: Az áldozat fogalmának és jogainak újraszabályozása az Európai Unióban. In. Borbíró Andrea – Inzelt Éva – Kerecsi Klára – Lévay Miklós – Podoletz Léna (szerk.): A büntető hatalom korlátainak megtartása: a büntetés mint végső eszköz. Tanulmányok Gönczöl Katalin tiszteletére. Budapest, 2014. 173-183. o.
3. Görgényi Iлона: Az áldozat-orientált bűnmegelőzés. Ügyészek lapja 2008/6. szám
4. Az Európai Parlament és a Tanács 2012/29/EU irányelve, a bűncselekmények áldozatainak jogaira, támogatására és védelmére vonatkozó minimumszabályok megállapításáról és a 2001/220/IB tanácsi kerethatározat felváltásáról
5. Shlomo Giora Shoham, Paul Knepper, Martin Kett (ed.): International Handbook of Victimology. Taylor and Francis Group, LLC, 2010.